

В Душанбе презентована книга об Акбарали Сатторове «Акбари бузург»

Category: Edebiyat täzelikleri, Kitapcy
написано kitapcy | 24 января, 2025

В Душанбе презентована книга об Акбарали Сатторове «Акбари бузург» В ДУШАНБЕ ПРЕЗЕНТОВАНА КНИГА ОБ АКБАРАЛИ САТТОРОВЕ «АКБАРИ БУЗУРГ»

Сегодня в газетно-журнальном комплексе «Шарки озод» состоялась презентация книги «Акбари бузург» («Великий Акбар»), в которой собраны воспоминания о скоропостижно ушедшем из жизни главе Союза журналистов Таджикистана Акбарали Сатторове, которому сегодня бы исполнился 51 год.

В 113 страничном издании собраны воспоминания коллег, друзей, соратников Акбарали Сатторова, чья жизнь внезапно оборвалась на 50 году в августе прошлого года.

Нынешний глава Союза журналистов Зинатулло Исмоил, открывая встречу, отметил, что идея издать такую книгу принадлежит главному редактору газеты «СССР» Сайефи Мизробу.

«Если мы хотим сказать о роли Акбарали Сатторова в продвижении таджикской журналистики, поговорить о его человечности, работоспособности, руководителе, то слов будет мало. Все события его жизни были связаны с событиями и случаями, происходящими в таджикской журналистике», – отметил глава СЖТ. Саёфи Мизроб, автор идеи издания книги об Акбарали Сатторове, в свою очередь, отметил в своем выступлении, что «об Акбаре нельзя вспоминать с болью».

«Акбар был человеком, который оживлял все мероприятия, и был душой любой компании, – вспоминает С.Мирзоб. – Поэтому мы – я, Зинатулло Исмоил, Ёкуб Исмоилзода, решили вспомнить о том, каким был Акбар. Человек с улыбкой. Если не будут против, то каждый год, в день его рождения (10 февраля) мы будем отмечать

День Великого Акбара».

Журналист Джонибек Асрориён в своей речи отметил, что «в журналистики я хорошо знал двух человек – мой наставник Шохмузаффар Ёдгори и Акбар, оба скромные и простые». «Акбари Саттор действительно был благородным, порядочным и жизнерадостным человеком и, услышав о его смерти, все впали в уныние. Я думаю, что в сфере таджикской журналистики и политики место Акбара останется свободным», – уверен журналист.

Однокурсник Акбарали, преподаватель-филолог Боймурод Шарифзода, вспомнил о студенческих годах, которые провел вместе с А.Саторовым: «Начиная с 1982 года, а мы учились на одном курсе, мы с Акбарали были вместе. Ходили друг к другу в гости. Очень много воспоминаний, так как с детства мы были вместе, и он стал личностью. Акбар очень много читал. В щедрости и благодущии, доблести и мужестве никто с ним сравниться не мог».

Саймиддин Дустов, руководитель аналитического фонда «ИНДЕМ», отметил, что в становлении национальной прессы Акбар сыграл решающую роль, и был одним из столбов национальной прессы. «Думаю, его успех заключался в том, что он создал для себя модель отношений, которая предоставляла ему возможность маневра и при правительстве и перед журналистами. Также думаю, что этим наряду с другими обществами наше журналистское сообщество стало тем сообществом, которое считается важным. Ушедший рано из жизни Акбар жил по-таджикски и был очень искренним человеком», – заявил Дустов на презентации.

Журналист Хилватшо Махмуд, вспоминая Акбарали Сатоорова, сообщил «АП», что «Акбарали Курбоналиевич был для меня хорошим другом, большим братом, и коллегой. Он один из лучших людей, кого я знал».

«Он всегда и везде был с нами, с журналистами. Всегда поднимал голос в защиту журналистского сообщества Таджикистана. Человек, который жил своим призванием и своим «Чархи гардун»-ом, он преданно служил интересам журналистов страны и всегда

оставался Человеком. Вот таким был Великий Акбар», – поделился воспоминаниями Х.Махмуд.

Джамиля Хусейнова, журналист «Чархи гардун», ныне корреспондент газеты «СССР», вспоминает: Он всегда давал нам свободу в работе, если случались проблемы после выхода очередного номера газеты, он всегда говорил: «Я же с вами! Не бойтесь, идите дальше!». Он помогал каждому, кто обращался к нему, и если даже не финансово, то иногда хватало одного его звонка, чтобы решилась проблема. Его уважали все, власти, коллеги, коллектив боготворил его.

«Мы никогда не думали, что от него зависела жизнь каждого из нас, и когда его не стало, наши жизни изменились. Второго такого ШЕФА у меня никогда не будет», – отметила Джамиля Хусейнова.

10 февраля, 2016.

Ахлиддин САЛИМОВ. Edebiyat täzelikleri